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NIMI:

OPISK.NRO:

TENTTIIN KAYTETTY AIKA:

Tentin vaikeusaste oli miclestini:

1. Piece of cake 2. Helpohko 3. Sopiva 4. Melko vaativa 5. Liian vaikea

Muistiinpanojen kiytto Kielletty ja tenttikysymykset on palautettava vastauspaperien mukana,

Kunkin tehtivin kohdalta merkitddn annetuista vastausvaihtochdoista se, jota piti# parhaana. Vastaus
merkitdin esimerkin mukaan tenttivastauslomakkeeseen tehtivinumeron mukaiselle riville. Lue myds
ohject tenttivastauslomakkeesta.

HUOM! MYQS RATKAISUT ON ESITETTAVA JA JATETTAVA VASTAUSLOMAKKEEN
MUKANA.

Perustelut tulee tchdd kysymyspaperille kunkin kysymyksen kohdalle. Tarvittaessa voidaan myés
kysymyspaperin kaintSpuolta kayttid.




OSA 1 Viittimia

Merkitse vastauslomakkeeseen OIKEIN=1 ja VAARIN=5. Merkinti muihin ruutuihin aiheuttaa

1. Paineenrajoitusventtilillid rajoitetaan minimi- ja maksimipaine jirjestelmille sopiviksi.

2. Hydraulisylinterissi voi vallita suurempi paine, kuin mit4 on sitd syottivin jdrjestelmidn maksimipaine.

paineen, mikili sitéd el rajoiteta paineenrajoitusventtiililla alhaisemmaksi..

4. Yleensd hydraulijirjestelmissi on suositeltavaa kyttid 5ljyd, jolla on pieni viskositeetti-indeksi

5. Hydraulisylinterin hyGtysuhdetta heikentivit erityisesti tiivisteiden kitkat,

6. O-renkaan tiivistysominaisuudet perustuvat tiivisteen muodonmuutokseen, ei tilavuuden muutokseen.
7. Esiohjattua paineenrajoitusventtiilia kaytctaan erityisesti silloin, kun paine ja tilavuusvirta ovat suuria.
8. Istukkatyyppistd suuntaventtilid kiytetddn yleisemmin kuin luistityyppisti.

9. Mekatroniselle laitteclle on ominaista, ettd siiné ei kéiytetii lainkaan elektroniikkaa.

10. Pneumatiikassa kiytetidin yleisesti vetti voiteluaineena.

11. Paineakun esitiyttdpaineen on oltava aina suurempi kuin jirjestelmin minimipainetaso.

12. Miéntipumppu on paras hydraulipumpputyyppi, kun verrataan pumppujen kokonaishydtysuhteita ja
kdyttdpainealueita

13. Kaikki hydraulipumput voivat toimia mybs moottoreina, ja piinvastoin.



OSA 2 Vaihtoehtotehtiivii

Seuraavissa kysymyksissi vain yksi vaihtoehto on oikein. Merkitse se tenttivastauslomakkeelle es imerkin
mukaan tehtivinumeron mukaiselle riville. Perustele vastauksesi Iyhyesti kysymyspaperille tehtavan

kohdalle.
Oikea vastaus = + | p, viird vastaus =- 1 p, el vastausta =0 p.

14. Miki seuraavista e1 pida paikkaansa.
1. Oljysdilion jiihdytystehoon vaikuttaa ratkaisevasti s#ilion pinta-ala.
2. Oljysiilién pohja on usein vino.
3. Oljyn limmitykselld pyritizin talviaikaan estiméin pumpun kavitointia.
4. Hydrauliikassa kiytetiisin usein kemiallisesti epépuhtauksia sitovia suodattimia.
5. Suodattimen suodatusastetta kuvattacssa mittana kiytetiiin mikronia.

15. Miki seuraavista ei kuulu pneumnatiikkaan?
1. Painealue 6-10 bar.
2. Epilineaarinen kdyttiytymmen.
3. Vihiaineen suuri kokoonpuristuvuus.
4. Toimilaittect on ilmattava ennen kayttdénottoa.
5. Paluuputkia ci tarvita.

16. Miki on oikein ?
[. 23 eSt = 23*10-3m?s
2. 11 Pa = 11 N/mm?
3. 1atm = 10.13 bar

4. 10 bar = 1.00 MPa
5. 1000psi = 0.6895 bar

17. Miki seuraavista laitteista on ldhes aina oltava hydrostaattisessa jirjestelmissi?
1. Sekvenssiventtuli
2. Paineakku
3. Hydraulisylinteri
4. Ruuvipumppu
5. Paineenrajoitusventtiiii

18. Kun hydrauliletkun kooksi ilmoitetaan nro 12 niin silld tarkoitetaan letkua, jolla on
1. 12 mm ulkohalkatisija
2. 12 mm sisidhalkaisija
3. 1,2" sisiihalkaisija
4. 3/4" ulkohalkatsija
5. 3/4" sisihalkaisija,




19. Missi scuraavista laitteista on hydrodynaaminen toimintapenaate?
Ruuvipumppu

Riviméntipumppu

Radiaalimantapumppu

Keskipakopumppu

Siiptpumppu
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20. Oljyhydrauliikan jirjestelmissd pumpun imuputki mitoitetaan yleensi virtausnopeuden
1.0,1...1,.0 m/s
2.0,5...1,5 m/s
3 1.3m/s
4, 3.5m/s
3.5...7Tm/s mukaan.

21. Suuntavenitiilin koko on NG 6. Normaali kiyttoalue on
1. 0...10 Vmin
2. 0...30 /min
3. 20...60 /min
4. 50...200 Vmin
5. 150...400 Vmin
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1. Paineakulla kompensoidaan vuotoja.
2. Paincakulla vaimennetaan paineiskuja.

4. Paineakku kompensoi hetkellisid tilavousvirtapiikke)a.
5. Paineakku toimn energian siirtimend.

23. Miki seuraavista suodatukseen littyvistd viittimistd on vadrd?

1. Mikiili likaantunutta suodatinta ei vaihdeta, saattaa paine-cro kasvaa lian suureksi ja
suodatin rikkoutua,

2. Painesuodatin kestid yli 20 MPa paine-cron suodattimen yh.

3. Jinjestelmiin hisdttdvi uusi 6ljy on suodatettava.

4. Ilman sisdltimit epdpuhtaudet ovat merkittivi likaantumisen lihde.

5. Valtaosa suodatettavista partikkeleista on kooltaan niin pienid, eftel niiti erota
paljain silmin.

24. Kunstuskohdan (turbulenttisen virtauksen) yh tapahtuvaa painehivioti vihentaa
1. Purkautumiskertoimen ptenentiminen.
2. Virtaavan nesteen tiheyden kasvattaminen.
3. Tilavuusvirran pienentiminen.
4. Jirjestelmién painetason Kasvattaminen.
5. Virtauksen poikkipinta-alan pienentiminen



25. Miki el ole tost ?
1. Hydraulikaytoilld saadaan aikaan suuria voimia ja hyvd sdadettavyys.
2. Pneumatiikassa ci yleensi tarvita paluujohtoa.
3. Sahkokiyttjen ongelmana on, ettei niilld saa suurta momenttia.
4. Pneumaattista ohjaustekniikkaa voi turvallisesti kidyttid réjihdysvaarallisissa tiloissa.

5. Hydraulikiiytst ovat kelvollisia alle 0° C:n limpétiloissa.

26. Toteuttamiskelpoisia loogisia operaatioita ovat (vain yksi oikea):
1. AND, OR, NOR, XOR
2. IF, OR, PLC, NOR, DELAY
3. THEN, JUMP, ELSE(OTHRW), BING
4. LOAD(LD), STEP, START, STOP
5. GOTO, OR, THEN, NOT

27, Miki seuraavista viittimisti on tosi
1. Mineraalidljypohjainen hydrauliéljy et saastuta luontoa.
2. Miti athaisempi 6ljyn viskositeettiarvo on, sité jaykempii 6l)y on.
3. Kasvidljypohjaisen hydraulinesteen kiiyttd on pakollista kaikissa tyokoneissa.
4. Viskositeetti-indeksin yksikko on ¢St "senttistoke”.
5. ISO -standardin mukaan 6ljyjen VG -luokitus ilmoittaa viskositeetin +40 °C
Iimpdtilassa.

28. Miki ei ole tosi?
1. Induktiivinen lihestymiskytkin soveltuu metallin ja muovin tunnistamiseen.
2. Kapasitiivinen lihestymiskytkin tunnistaa muovin ja puun.
4. Anturityypin valintaan vaikuttavat tarkkuus, ympéristdsietoisuus, luotettavuus,
saatavuus ja hinta.
5. Mckaanisia rajakytkimi# kiiytetiifin yleensi turvarajoina ja dnasemien
tunnistamiseen.

20, Suuntaventtiilin keskiasento on

AB AB AB AB AB
1 IT T
| o
T TT
PT P T PT PT PT



OSA 3 Komponenttien tunnistaminen

Oikea vastaus = + | p, véiri vastaus = -1 p, ei vastausta =0 p.

30. Miki seuraavien kuvien piirrossymboleista esittdd paineenvahennysventtiilia?
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32. Miki toimintaperiaatckuvista esittdd virranjakoventtulia.

T_

-

U 4 v
33. Oheisen kuvan komponentti on
1. Radiaaliméntipumppu
2. Aksiaalimédntipumppu
3. Siiteisméntipumppu
4. Yksikammioinen supipumppu

5. Kaksikammioinen siipipumppu




OSA 4 Hydraulikomponenttien ominaiskiyriistoja

Oikea vastaus =+ 2 p, vaird vastaus = -1 p, el vastausta =0 p.

34. Hydrodynaamisen kytkimen eli nestekytkimen hyitysuhdekuvaajaa esittdd parhaiten diagrammi (v
= pyorimisnopeussuhde).
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36. Oheisen kuvan diagrammi esittdéd parhaiten
1. virtauksen rajoitimen
2. estohjatun paineenrajoitusventtitlin
3. kauko-ohjatun vastaventtiilin
4. hydraulisesti esiohjatun suuntaventtiilin
5. suoraanohjatun paineenrajoitusventtiilin ominaiskayrii.

Q

J7. Alla olevan kuvan Lihavoitu kiyri esittii
1. Paineenrajoitusventtiilin ja keskipakopumpun yhdistettyd ominaiskiyrii.
2. Syrjiytyspumpun ja rinnalla olevan kuristimen yhdistettyii ominaiskayrd.
3. Syrjaytyspumpun ja paineenrajoitusventtiilin yhdistettyd ominaiskiiyraa.
4. Keskipakopumpun ja rinnalla olevan kuristimen yhdistettyd ominaiskiyrii.
3. Syrjiytyspumpun ominaiskiyrii,




OSA 5 Laskut

Esitii laskut ja kiiyttiimiisi kaavat kysymyspaperin kiéntopuolella.

Oikea vastaus = +2 p, viiri vastaus = - 1 p, e1 vastausta = 0 p.

Kolme sylinteriz on kytketty alla olevan kuvan mukaisesti, hyStysuhteita ja putkihividitd ei huomioida.

syL A 63/36 syl B 40/28
20 kN 7 KN
-
p1 (—— 02
2 (H—
Ll 3
syl. L 63/40

38. Miki on sylinterin A nopeus?
1. 0,07 m/s 2. 0,2 m/s 3.0,27 m/s 4, 0,4 m/s 5.0,82 m/s
39, Miki on tlavuusvirta QQ;?
1. 17 V/min 2. 26 /min 3. 32 Vmin 4. 50 Vmin 5. 66 Vmin
40. Miki on paine p;?
1, 2,84 MPa 2. 5,57 MPa 3.9,53 MPa 4, 10,92 MPa 5. 11,37 MPa
41. Mikd on paine p;?
1. 4,91 MPa 2. 6,42 MPa 3. 7,36 MPa 4.9,96 MPa 5. 13,77 MPa
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42, Hydraulijirjestelmi sisiiltid hydraulipumpun ja -moottorin. Pumppua pyorittii oikosulkumoottori,
jonka teho on 20 kW ja pyorimisnopeus 1450 ¢/min. Pumpun radiaanitilavuus on 9.35 cm> ja
hyotysuhteet 1, =0.9 ja N1, =0.87. Hydraulimoottorin kierrostilavuus on 20 cm? ja hy6tysuhteet

Nmh = 0.9 ja nkok = 0.855. Mikd on hydraulimoottorin pySrimisnopeus ?

1. 5392 r/min 2. 692 ri/min 3. 3720 t/min
4. 4121 t/min 5. 4350 r/min

43. Kuinka suuri viintdmomentti edellisen tchtivin hydraulimoottorin akselilta voidaan saada
maksimissaan ?

1. 34.4 Nm 2. 38.2 Nm 3.39.5 Nm
4.216 Nm 5. 240 Nm

44. Autolautan ajoramppi on tuettu altapiin kahdella hydraulisylinterilld (&2100/70), jotka ovat tismilieen
pystysuorassa. Lastausasennossa niiden minn#nvarret ovat ulkona 1500 mm. Rampille ajaa
kokonaispainoltaan 15 tonnin kuorma-auto. Kuinka suuri paine aiheutuu sylintereihin, kun oletetaan, etta
koko kuormitus kohdistuu nithin? Kuormitustapaus oleietaan staattiseksi eiki kitkoja tarvitse huornioida.

1.0.94 MPa 2.9.37 MPa 3.16.2 MPa
4, 18.7 MPa 5. 19.1 MPa

45. Entii paljonko edellisessi tapauksessa ramppi painui alaspiin, jos oletetaan hydrauliéljyn
puristuskertoimeksi B = 1000 MPa? Vuotoja ja sylinterin laajenemista ei huomioida.

1. 1.52 mm 2. 2.81 mm 3. 3.83 mm
4. 8.98 mm 5.14.1 mm
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